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Przewodniczący Rady Powiatu Kolskiego

W odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego Waldemara Koligota z dnia 
9 kwietnia 2026r. przedstawiam poniżej odpowiedzi na złożone zapytania:

Ad. 1 Która z wersji uchwały - podpisana elektronicznie i opublikowana pierwotnie w BIP, czy 
podpisana odręcznie i opublikowana ponownie - stanowi oryginał dokumentu w rozumieniu 
przepisów prawa?
Oryginałem dokumentu jest ten egzemplarz, który został sporządzony i podpisany przez członków 
Zarządu Powiatu Kolskiego bezpośrednio po podjęciu decyzji.

Ad 2. Czy treść obu wersji uchwały jest identyczna? Jeżeli nie, proszę o wskazanie różnic.
Tak.

Ad 3. Czy w momencie pierwszej publikacji uchwała była dokumentem kompletnym i podpisanym 
przez wszystkich członków Zarządu - skoro posiadam, jej kopię z podpisami elektronicznymi, 
tymczasem w odpowiedzi wskazano, że przyczyną usunięcia był brak paraf?
Tak.

Ad 4. Jaka była rzeczywista przyczyna usunięcia uchwały z BIP oraz kto podjął tę decyzję Starosta, 
Wicestarosta, inny członek Zarządu czy pracownik merytoryczny? Na jakiej podstawie prawnej 
działano?
Odpowiedz na to pytanie znajduje się w punkcie 8 i 9 udzielonej zwrotnej korespondencji na 
interpelację z dnia 19.03.2026 roku.

Ad 5. W jakim dokładnie terminie uchwała została pierwotnie opublikowana w BIP, w jakim 
usunięta, a w jakim ponownie opublikowana? Proszę o podanie konkretnych dat, a jeżeli to 
możliwe - również godzin.
Informację dotyczące dat i godzin znajdują się w BIP Starostwa Powiatowego przy każdej 
publikowanej uchwale w metryce.

Ad 6. Czy w okresie między pierwszą a drugą publikacją uchwała obowiązywała i wywoływała skutki 
prawne? Jeżeli tak- na jakiej podstawie, skoro nie była w tym czasie dostępna w BIP?
Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia, zgodnie z §4 uchwały. Brak dostępu do jej treści w BIP nie 
ma żadnego wpływu dla jej obowiązywania i wywołanie skutków prawnych.



Ad 7. Czy w sprawie dopuszczalności zmiany formy podpisów oraz ponownej publikacji uchwały 
zasięgano opinii radcy prawnego Starostwa? Jeżeli tak, wnoszę o jej udostępnienie.
Wymóg podpisu określa § 80 ust. 3 Statutu Powiatu Kolskiego stanowiący załącznik do 
Uchwały Nr LIII.345.2018 Rady Powiatu Kolskiego z dnia 27 września 2018r. w sprawie uchwalenia 
Statutu Powiatu Kolskiego. Powyższe działanie nie wymagało zasięgnięcia opinii radcy prawnego 
Starostwa

Ad 8. Wnoszę o udostępnienie pierwotnej wersji uchwały - tej, która była podstawą pierwszej 
publikacji w BIP.
Zgodnie z tym co napisał Pan w pkt 3 - posiada Pan kopie tej uchwały.

Ad 9. W jakich konkretnych datach Zarząd Powiatu lub służby finansowe Starostwa powzięły 
informację o utracie aktualności dokumentacji lub braku realnych możliwości realizacji każdej z 
trzech inwestycji?
Konkretne daty: dla Zarządu Powiatu - 30.12.2025 r., dla służb finansowych - 29.12.2025 r.

Ad 10. Czy w latach poprzedzających uchwałę z dnia 30 grudnia 2025 r. sporządzano wewnętrzne 
analizy lub oceny wskazujące na brak zasadności dalszego wykazywania tych nakładów jako 
środków trwałych w budowie? Jeżeli tak, wnoszę o ich udostępnienie.
W latach poprzedzających uchwałę z dnia 30 grudnia 2025 roku - zgodnie z zasadami prowadzenia 
ksiąg rachunkowych - była dokonywana weryfikacja sald na kontach 080 - Środki trwałe w budowie. 
Jak określono w poprzedniej odpowiedzi: „zgodnie z ustawą o rachunkowości, jednostka zobowiązana 
jest do przeprowadzenia weryfikacji stanu aktywów na koniec roku obrotowego." Nie stanowiły one 
analiz lub ocen wskazujących na brak zasadności dalszego wykazywania tych nakładów jako środków 
trwałych w budowie.

Ad 11. Jakie konkretne przesłanki - inne niż ogólne przepisy rachunkowe - uzasadniały 
utrzymywanie tych nakładów w aktywach aż do końca 2025 r., mimo braku postępów w realizacji 
inwestycji i utraty aktualności dokumentacji?

Konkretne przesłanki to: zmieniające się zasady dofinansowań zewnętrznych, etapowanie i 
dostosowywanie projektów pod nabory, priorytety inwestycyjne Powiatu Kolskiego.
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